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В сучасній економіці, що характеризується глобалізованими та надзвичайно 

складними ланцюгами постачань, забезпечення прозорості та відстежуваності руху 

товарів є не просто конкурентною перевагою, а необхідною умовою для мінімізації 

ризиків і шахрайства. Традиційні логістичні системи, які покладаються на численних 

посередників і розрізнені паперові чи електронні записи, страждають від проблеми 

недостатньої довіри та «сліпих зон» 

Вирішення цієї структурної проблеми пропонує технологія блокчейн. По суті, 

блокчейн є розподіленим реєстром, який дозволяє учасникам мережі спільно вести 

історію транзакцій (записів) таким чином, що вона стає практично незмінною. Завдяки 

криптографічному захисту та консенсусу, блокчейн усуває необхідність у центральному 

довірчому органі. 

Ще однією, і, мабуть, найбільш перспективною, галуззю застосування є логістика. 

У цій сфері блокчейн може виступати як розподілений та незмінний реєстр транзакцій, 

який фіксує всі дії, пов’язані з переміщенням товарів — від виробника до кінцевого 

споживача. Як зазначають науковці, саме забезпечення достовірності та безпеки даних є 

основною перевагою блокчейну, що робить його потужним інструментом для 

цифровізації [1]. 

Кожен етап постачання (виробництво, пакування, транспортування, зберігання, 

митне оформлення, доставка) записується у вигляді блоку даних із часовою міткою. 

Завдяки криптографічному захисту та децентралізованому зберіганню, жодна зі сторін 
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не може змінити або видалити інформацію без згоди всієї мережі. Це забезпечує повну 

відстежуваність походження товару. На практиці, це дозволяє перевірити справжність 

продукції, її маршрут, умови транспортування та відповідальних осіб. У випадку 

пошкодження або псування вантажу система дозволяє швидко визначити, на якому етапі 

сталася проблема і хто за неї відповідає. 

Додаткову ефективність у логістичних процесах забезпечують смарт-контракти, 

вбудовані у блокчейн. Вони дозволяють автоматизувати виконання умов договорів, 

наприклад — оплату лише після підтвердження доставки або дотримання 

температурного режиму під час перевезення. Це зменшує бюрократію, людський фактор 

і ризик шахрайства. Світові лідери ІТ-галузі, вже визнали потенціал цієї технології для 

скорочення паперового документообігу та прискорення міжнародних перевезень [2]. 

Потенціал блокчейну в логістиці значно посилюється при його інтеграції з 

технологіями Інтернету речей (IoT). Cаме IoT-сенсори (наприклад, GPS-трекери, 

датчики температури та вологості) забезпечують автоматизований та об'єктивний збір 

даних у реальному часі. Ці дані потім незмінно фіксуються в блокчейні. Такий симбіоз 

дозволяє не просто відстежувати місцезнаходження вантажу, але й гарантувати 

дотримання критичних умов, наприклад, "холодного ланцюга" при перевезенні 

фармацевтичних препаратів чи продуктів харчування, що робить ланцюг постачань не 

лише прозорим, але й верифікованим. 

Завдяки таким властивостям блокчейн сприяє підвищенню довіри між усіма 

учасниками логістичного ланцюга — виробниками, постачальниками, перевізниками, 

митними органами та клієнтами. Кожен має доступ до єдиної, перевіреної версії даних у 

реальному часі, що усуває потребу в посередниках і пришвидшує прийняття рішень. 

Незважаючи на очевидні переваги, широке впровадження блокчейну стикається з 

певними викликами. Одним з головних бар'єрів є проблема масштабованості та 

сумісності. Існуючі логістичні партнери часто використовують різні ІТ-системи, і 

створення єдиного стандарту для обміну даними на блокчейні вимагає значних 

інвестицій та координації. Крім того, вартість початкової імплементації та необхідність 

навчання персоналу залишаються суттєвими ризиками для малих та середніх 

підприємств у ланцюгу постачань. 

Отже, впровадження блокчейн-технологій у логістику створює прозору, надійну 

та ефективну екосистему постачань, де інформація є достовірною, доступною та 

захищеною від фальсифікації. Хоча виклики, пов'язані з інтеграцією та вартістю, 

залишаються актуальними, потенціал технології для зниження адміністративних витрат 

та підвищення конкурентоспроможності компаній є беззаперечним. 
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